



Written by - மருகபதி -  
 Saturday, 18 June 2016 03:28 - Last Updated Saturday, 18 June 2016 03:52

முடங்கியிருக்கச் செய்துவிட்டதே என்ற கவலையையும் ஐந்து ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் கடந்துவிட்டார்.

அந்த மூதியோர் இல்லத்தில் அவர் தங்கியிருந்த அறையில், அருகில் மற்றும் ஒரு கட்பிலில் படுத்திருந்து சிகிச்சை பெற்றுவந்த அவருடைய மனவியும் பல மாதங்களுக்கு முன்னர் நிரந்தரமாக விடப்பெற்றுவிட்டார். இன்று தனிமையும், எதனையும் எழுத முடியாத இயலாமையும் அவரைச் சிழந்திருக்கிறது. தம்மிடமிருந்த பெறுமதியான நிலங்கள் பலவற்றை சிடனி அறிவுகம் நில நிலயைத்திற்கு வழங்கிவிட்டார். நாமெல்லோரும் எதிர்காலத்தில் கடக்கவிரும்பும் பாதையை, இன்று அவர் நிதானமாக அந்த மூதியோர் இல்லத்தில் நான்கு சுவர்களுக்குள்ளிருந்து கடந்துகொண்டிருக்கிறார்.

பிலகோகசிங்கம் - கல்விமான. பரோசிரியர், பச்சாளர், ஆய்வாளர், எழுத்தாளர், பதிப்பாசிரியர். 1936 ஆம் ஆண்டு வவுனியாவில் செட்டிக்காளத்தில் பிறந்த பிலகோகசிங்கம் அவர்களுக்கு தற்பொழுது 80 வயதாகிறது. ஈழத்து இலக்கிய உலகில் சிறந்த ஆய்வாளராகவும், கல்வித்துறையில் சிறந்த கல்விமானாகவும் விளங்கிய இவர், இலங்கையில் ஆறுமுகநாவலர் சபையில் அங்கம் வகித்தவர்.

ஆறுமுகநாவலரின் நிறாண்டு இலங்கையில் கொண்டாடப்பட்டபோது நாடாளுமன்றம் தீயில் நடப்பெற்ற பல கருத்தரங்குகளிலும் நாவலர் விழாக்களிலும் கருத்துச்சுற்றிவான உரகைளை நிகழ்த்தியவர். நாவலரின் சமயப்பணி - தமிழ் உரைநடை வீச்சு தொடர்பாக மட்டுமன்றி குறிப்பிட்ட காலகட்டத்தில் யாழ்ப்பாணத்தில் அவர் மறைகொண்ட சமுதாயப்பணிகளையும் இன்றைய தலமையினர் அறிந்துகொள்ளத்தக்க விதமாக சான்றாதாரங்களின் கட்டுரைகளும் எழுதிய பரோசிரியர் பிலகோகசிங்கம் அவர்கள் அவுஸ்திரேலியாவிற்கு புலம்பெயர்ந்த பின்னரும் தனது ஆய்வுப்பணிகளைத் தொடர்ந்தார். இவரிடம் பல கலகை கழகங்களில் கற்ற பல மாணவர்கள் பின்னாளில் எழுத்தாளர்களாகவும் ஆய்வாளர்களாகவும் மிளிர்ந்திருக்கிறார்கள். எளிமையாகவும் அதசேமயம் கருத்தாழத்துடனும் பச்சை வல்லவர். இவரது தமிழ் ஆய்வுப்பணிகளுக்காக இலங்கை அரசின் கலாசார அமைச்சு கலாகீர்த்தி என்ற அதிவிசேடப்பட்டததை (1993) வழங்கி பாராட்டி கௌரவித்துள்ளது.

2008 ஆம் ஆண்டு அவுஸ்திரேலிய தமிழ் இலக்கியக்கலைச்சங்கம் சிடனியில் நடத்திய எட்டாவது எழுத்தாளர் விழாவில் இவர் அயராது மறைகொண்ட தமிழ்ப்பணிக் காக பாராட்டி விருதுவழங்கி கௌரவிக் கப்பட்டார். தமிழ்க்குத்தொண்டாற்றிய பத்தொன்பதாம் நிறாண்டில் வாழ்ந்த பரேறிஞர் ஜே.ஆர். ஆண்டல் சதாசிவம் பிள்ளை அவர்கள் இந் தியாவிலும் இலங்கையிலும் வாழ்ந்திருக்கும் புலவர் பெருமக்கள் பற்றிய வரலாற்று நிலை எழுதியவர். பாவலர் சரித்திர தீபகம் என்னும் அந்த நிலை தடேளத்துமீள் பதிப்புச்செய்வதற்கு கொழும்பு தமிழ்ச்சங்கம் 1975 ஆம் ஆண்டில் முன்வந்தபொழுது, அதற்காக ஆக்கப்பிரவமாக ஆதரவும் ஒத்துழைப்பும் தந்தவர்தான் பரோசிரியர் பொன். பிலகோகசிங்கம். "அந்த நிலை அரிய பல ஆராய்ச்சிக்கூறிப்புகளுடன் பதிப்பித்து தந்தவர்தான் பிலகோகசிங்கம்" என்று தமிழ்ச்சங்கத்தின் வளர்ச்சியில் அர்ப்பணிப்புடன் வாழ்ந்து மறைந்த க.இ.சு. கந்தசுவாமி அவர்கள்

Written by - முருகப்பதி -  
 Saturday, 18 June 2016 03:28 - Last Updated Saturday, 18 June 2016 03:52

பதிவுசெய்துள்ளார்.

கூறிப்பிட்ட நபில் இரண்டு பாகங்களாக வளையாகியிருக்கிறது. பரோசிரியர் அவர்கள், தமது ஆரம்பக்கல்வியை செட்டிகுளம் அரசினர் தமிழ் வித்தியாலயத்திலும் இடநிலைக் கல்வியை யாழ்ப்பாணம் சம்புத்திரிசியார் கல்லரியிலும் கற்று, அங்கிருந்து பரோதனைப் பல்கலைக்கழகத்திற்கு அனுமதி பெற்று - பரோசிரியர்கள் வி. சிலுவநாயகம், ஆ. சதாசிவம், ச. தனஞ்சயராசசிங்கம், ச. வித்தியானந்தன் ஆகியோரின் மாணவராக விளங்கியவர்.

இலங்கை அரசின் பல்கலைக்கழகப் புலமடைபரிசில் பெற்று 1963 முதல் 1965 வரை ஓக்ஸ்போர்ட் பல்கலைக்கழகத்தில் திராவிட மொழியியலறிஞர் பரோசியர் தோமஸ் பரோவின் கீழ் மொழியியல் ஆராய்ச்சி மேற்கொண்டு கலாநிதிப்பட்டம் பெற்றார். வவுனியாவில் முதலாவதாக கலாநிதிப்பட்டத்தைப் பெற்றுக்கொண்டவரும் இவரே என்பது சிறப்புக்கூறியது.

கொழும்பு பல்கலைக்கழகம், களனி பல்கலைக்கழகம், பரோதனைப் பல்கலைக்கழகம் ஆகியவற்றில் பரோசிரியராகப் பணிபுரிந்தார். 1997 ஆம் ஆண்டின் பின்னர் அவுஸ் திரலேயாவாகு புலம்பெயர்ந்தார். பில்கோகசிங்கம் எழுதிய நபில்களில் தமிழ் இலக்கியத்தில் ஈழத் தமிழறிஞரின் பெருமையறிசிகள், ஈழம் தந்த நாவலர் என்பன இலங்கை அரசின் விருதுகளைப் பெற்றுள்ளன.

இந்துக் கலைகளுக்கியம், நாவலர் பண்பாடு, சிலப்பதிகார யாத்திரை, Poet Thambimuthu – a profile ஆகிய நபில்களையும் வரவாகியிருக்கும் பரோசிரியர் இவை தவிர, பலவற்று மலர்கள், இதழ்களில் நபற்றுக்கு மேற்பட்ட கட்டுரைகளை எழுதியிருக்கிறார். ஈழத்துத் தமிழ் இலக்கிய வரலாறு - சமயம் - இலக்கணம் பற்றியும் எழுதியிருப்பவர்.

பண்டதைத் தமிழ் இலக்கியத்தில் அகப்பொருள் நெறி, தத்தை விடும்புது, பதினெட்டாம் நபற்றாண்டு வரையான ஈழத்துத் தமிழ் இலக்கியம், பத்தொன்பதாம் நபற்றாண்டு ஈழத்துத் தமிழ் வளர்ச்சி, ஈழத்துப் புராணங்கள், வன்னி நாட்டின் வரலாறு. கோணசேர் கல்வெட்டு, முருகவழிபாட்டின் தோற்றமும் வளர்ச்சியும், தமிழ் இலக்கண விசாரம் முதலான கட்டுரைகளும் எழுதியிருக்கிறார். இவ்வாறு அயற்சியின்றி இயங்கியிருக்கும் பரோசிரியர், இன்று முதியோர் இல்லத்தில் நான்கு சுவர்கள்க்குள் முடங்கியிருப்பதைப் பாரக்கும்பொழுது நெஞ்சம் அடக்கிறது.

அவருடைய மாணாக்கர்கள், இலக்கிய நண்பர்கள் இந்தப்பிப்பிப்பந்தெங்கும் வாழ்கின்றனர். அவருடைய வாழ்வையும் பணிகளையும் அருகிருந்து பார்த்தவர்களும் அவர்தம் படபுகளை பதித்திருப்போரும் அவர் வாழும் காலத்திலேயே தமிழ் உலகின் கவனத்திற்கு சமர்ப்பிப்பதற்கு ஆவனசெய்வதே தனிமையில் வாடும் அவருக்கு வழங்கும் ஊக்கமாதிரிகளாக விளங்கும்." பரோசிரியர் பில்கோகசிங்கம் அவர்கள் தமிழ் உலகில் கொண்டாடப்படவேண்டியவர்" என்ற வார்த்தை வற்றுப்புகழாரம் அல்ல.

\* இலங்கை ஞானம்; 2016 ஜூன் இதழில் வளையான கட்டுரையைப் 'பதிவுகள்' இணைய இதழ்க்கு அனுப்பியவர்: முருகப்பதி!

Written by - மூலக்கப்பதி -

Saturday, 18 June 2016 03:28 - Last Updated Saturday, 18 June 2016 03:52

---

letchumananm@gmail.com